

盛大开幕,吸引了9万多名观众打卡 坊放风筝 值了

自己设计的风筝飞上天,大学生终于圆梦

“我们凌晨4时就起床了,就为了来风筝会现场放飞自己设计的风筝!”当天上午,在风筝放飞现场,山东工业技师学院的学生激动地说。

几年前,山东工业技师学院组织学生到潍坊风筝博物馆参观,龙头蜈蚣、老鹰、孙悟空、猪八戒、嫦娥……当看到一个个平日熟悉的形象以风筝形式呈现出来时,学生们十分好奇,现场体验扎制后,更加喜欢上了潍坊风筝。

回校后,这些同学经常聚在一起学习潍坊风筝的历史文化,一有空就到操场上放风筝。看到学生们对风筝的喜爱,老师决定要带领他们设计出

有自己学校特点的风筝……

当天上午10时许,记者在放飞场看到这群可爱的大学生时,被他们的活力满满打动了。

“右左右,左左左,一起用力,飞!”随着响亮的口号声,一个黄色的“庞然大物”一跃升空,学生们的脸上露出满意的笑容。“我们结合学校专业特点设计了这个圆形齿轮风筝参加风筝会,看到自己设计的带有校标的风筝飞上天,真的很激动!”一名学生说。

如今,每年设计风筝到风筝会现场放飞已成为山东工业技师学院师生们的“要事”,也有越来越多的同学喜欢上潍坊风筝,加入到风筝放飞大家庭。

四川女孩坐了35个小时硬座来放风筝

当天上午,在第40届潍坊国际风筝会放飞场现场,来自四川农业大学的、今年20岁的王静欣正兴奋地放风筝,她拽着风筝放飞线,操着一口四川话,大声喊同伴马春梅帮她拍照。

王静欣告诉记者,她从高中时期就非常渴望参加潍坊国际风筝会,亲眼看看那些只能从电视中看到的新奇风筝,但当时忙于学业没有机会,今年总算圆了梦。

“我是坐绿皮

火车先去的济南,足足坐了35个小时的硬座。与在济南上学的同学马春梅碰头后,又一起来的潍坊。”

在风筝会放飞场,王静欣看到了各式各样的风筝,不停地拍照留念,嘴里连声说“哇”。各种突破了她想象力的风筝飘舞在天上,让她惊叹不已。“原来在潍坊,真是没有什么不能放飞上天的,太震撼了,超出了我的想象,坐了35个小时的硬座,太值了!”王静欣说。

马春梅与王静欣是高中同学,她现在在济南上大学。马春梅说,早一个多月之前,她就和王静欣约好了,一定要一起来参加潍坊国际风筝会。她们两个提前坐火车赶到了潍坊,又辗转来到了放飞场。

“隔着放飞场还有很远,我们就看到了空中飘着的风筝,来到放飞场后更是目不暇接,感觉超级兴奋。”马春梅说。

翼展12米的巨型凤凰风筝亮相

“这是我们运用潍坊传统风筝制作技艺扎制的软翅巨型凤凰风筝,翼展12米、长60米,耗时三个月制作而成。”当天上午,在放飞场上,来自潍坊班墨坊风筝工作室的刘志江说。

记者看到,该巨型凤凰风筝是以梦幻西游为主题,充满音乐律动,整体贯穿潍坊传统纸鸢的制作理

念,颜色以金色和红色为主打色,既有人印象中凤凰的传统形象,又有现代年轻人喜爱的潮流元素,飞行过程中姿态庄严而神圣,令人肃穆。

与软体风筝不同,该巨型凤凰风筝对风力要求更高,刘志江和他的队员们通过高超的放飞技术,让风筝低空进行了短期飞行后,考虑到现场风力因素,他们准备风力更大时再次试飞。

刘志江表示,他们在风筝上添加了夜光元素,在夜间也会有十分亮丽的表现。

章鱼风筝阵带着专利来参赛

当天上午,在放飞场上,一个长约40米的大章鱼软体风筝同样吸引了不少人的注意。记者了解到,这只风筝出自河北保定逆风风筝队长苏建才之手。

“这么多的风筝一起放飞,特别是还有一个这么大的风筝在领头,这样的风筝阵我还是第一次见到,一大串五颜六色的大章鱼迎风飞翔,随风飘动的章鱼须好似活了一般,非常震撼。”来自青岛的赵先生一边拍照一边对记

者说。

对此,苏建才表示,这个较大的章鱼风筝只是他们风筝阵中的一只,其中最短的有20米,最长的40米,一次可放飞13只到14只。

“最主要的是,我们的风筝阵采用了三个轴承滑轮分线器放飞方法,使所有风筝更加集中而不会缠绕,完美展现了空中姿态,并且提高了风筝放飞的安全性。”苏建才说,风筝阵所用的分线器已经申请专利。

河北一家三口设计哪吒闹海风筝

“快看,哪吒脚踩风火轮,真好看。”在放飞场上,河北省安国市药都风筝队的杨飞和李珊珊夫妇带来的哪吒闹海风筝吸引了不少人的目光。

杨飞和李珊珊告诉记者,这个风筝是他们一家三口一起设计制作的,花费了大约三个月的时间。之所以设计哪吒闹海风筝,是因为孩子非常喜欢哪吒闹海的故事,特别是哪吒天真勇敢与不畏强权的精神,家里也有很多关于哪吒的玩具和故事书。为了此次风筝会,他们一家三口设计将哪吒的形象与龙头蜈蚣风筝相结合,放飞时,哪吒手拿火尖枪脚踩风火轮,在空中飞舞制服妖龙,在空中可以演绎一出哪吒闹海的故事。

“之前我们在河北保定曲阳放飞过许多次,效果非常好。这次风筝会孩子想跟着一起来参加,可是因为上学,没能来到潍坊。这次参赛我们一方面是抱着学习的态度来的,让更多人了解中国的传统文化,另一方面就是希望自己的风筝能飞到更多的地方。”李珊珊说。



王静欣(右)和同学放风筝。

高密凤城代表队带来56个民族风筝

当天上午,距离开幕式还有几个小时,放飞场已是一片欢乐的海洋,五颜六色、形式各异的风筝在现场争奇斗艳,不少风筝代表队跃跃欲试,希望在风筝盛会上大显身手。来自高密凤城风筝代表队的参赛选手提前一天来现场进行了试飞。

“这次我们带来了软体、硬翅、板式等10只风筝,希望能为盛会增添一抹色彩。”该代表队负责人岳军表示,他们第一次参加风筝会,为此特别带来了一款56个民族风筝。这件风筝采用单线工艺制作而成,整体长200余米,放飞时需要七八位队员协力合作,“希望通过这只风筝,祝福祖国繁荣富强、民族昌盛”。

祖孙三代结伴而来体验放风筝

当天在放飞现场,除前来参赛的各地风筝代表队外,不少市民也结伴而来,享受风筝盛宴。

“我们到达现场时人山人海,仿佛进入了风筝的海洋,孩子特别开心。”寒亭区的市民张立芳表示,女儿和外甥女以前没有参加过风筝会,这是第一次来。她们不仅看到了各式各样的风筝,还一起体验了放风筝的乐趣,不虚此行。

张立芳的外甥女王欣莹十分兴奋,她说:“要把看到的风筝都画下来,回去讲给小伙伴听。”